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災害への備えについて 

質問 10 避難や救助が必要となる災害が発生した場合、家族や親類以外で頼りにできるとお考え

になる人（機関）はどれですか。（回答はいくつでも可） 

 

 

 

 災害発生時に家族や親族以外に頼りになる人・機関は、「友人や知人、近所の人」51.5％が最も

高く、次いで「消防、警察、自衛隊」42.4％、「区役所（区保健福祉センター）」25.2％、「町会、

自治会、地域活動協議会、地域社会福祉協議会などの役員」21.2％、と続いている。 

  

51.5

9.3

21.2

3.4

2.2

25.2

4.3

5.2

1.6

19.8

42.4

4.8

12.7

1.5

7.3

9.1

7.2

0 20 40 60

友人や知人、近所の人

ケマネジャーや相談支援専門員、ホームヘルパーなど福祉サービス事業者

町会、自治会、地域活動協議会、地域社会福祉協議会などの役員

民生委員・児童委員

地域福祉コーディネーター（地域福祉活動の推進役）

区役所（区保健福祉センター）

区社会福祉協議会

地域包括支援センター・総合相談窓口・居宅介護支援事業所

障がい者基幹相談支援センターや相談支援事業所

病院、かかりつけの医師・歯科医師・薬剤師

消防・警察・自衛隊

学校や先生

マンションの管理人や管理会社

その他

頼りにできる人（機関）はいない

わからない

無回答

（％）

災害発生時に家族や親類以外で頼りにできる人・機関（複数選択）
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全  体 友人や
知人、近
所の人

ケマネ
ジャーや
相談支
援専門
員、ホー
ムヘル
パーなど
福祉
サービス
事業者

町会、自
治会、地
域活動
協議会、
地域社
会福祉
協議会
などの役
員

民生委
員・児童
委員

地域福
祉コー
ディネー
ター（地
域福祉
活動の
推進役）

区役所
（区保健
福祉セ
ンター）

区社会
福祉協
議会

地域包
括支援
セン
ター・総
合相談
窓口・居
宅介護
支援事
業所

障がい
者基幹
相談支
援セン
ターや相
談支援
事業所

病院、か
かりつけ
の医師・
歯科医
師・薬剤
師

消防・警
察・自衛
隊

学校や
先生

マンショ
ンの管
理人や
管理会
社

その他 頼りにで
きる人
（機関）
はいな
い

わからな
い

無回答

割合(％) 100.0 51.5 9.3 21.2 3.4 2.2 25.2 4.3 5.2 1.6 19.8 42.4 4.8 12.7 1.5 7.3 9.1 7.2
回答数 2561 1320 238 542 86 56 645 111 134 41 507 1086 122 324 39 187 232 184
割合(％) 100.0 45.6 10.3 21.9 4.8 2.5 25.3 4.7 4.9 2.2 20.7 46.2 3.9 10.6 1.7 8.2 7.9 6.2
回答数 871 397 90 191 42 22 220 41 43 19 180 402 34 92 15 71 69 54
割合(％) 100.0 55.4 8.8 20.9 2.6 2.1 25.3 4.2 5.4 1.2 19.7 40.8 5.4 14.0 1.3 6.7 9.5 7.1
回答数 1631 904 143 341 43 34 413 69 88 20 321 666 88 229 22 110 155 116
割合(％) 100.0 33.3 - 6.7 - - 20.0 - - - - 46.7 - 13.3 - 13.3 13.3 6.7
回答数 15 5 - 1 - - 3 - - - - 7 - 2 - 2 2 1
割合(％) 100.0 31.8 11.4 20.5 2.3 - 20.5 2.3 6.8 4.5 13.6 25.0 - 2.3 4.5 9.1 13.6 29.5
回答数 44 14 5 9 1 - 9 1 3 2 6 11 - 1 2 4 6 13
割合(％) 100.0 58.3 - - - - 16.7 - - - 25.0 66.7 58.3 8.3 - 8.3 - -
回答数 12 7 - - - - 2 - - - 3 8 7 1 - 1 - -
割合(％) 100.0 57.1 4.2 4.8 0.6 2.4 23.2 1.8 1.8 1.2 25.6 50.6 7.1 8.9 1.2 9.5 6.5 1.8
回答数 168 96 7 8 1 4 39 3 3 2 43 85 12 15 2 16 11 3
割合(％) 100.0 56.8 3.4 6.5 1.4 2.0 29.9 1.7 2.4 0.7 21.1 43.2 12.9 14.3 0.7 6.8 10.5 4.8
回答数 294 167 10 19 4 6 88 5 7 2 62 127 38 42 2 20 31 14
割合(％) 100.0 55.4 4.1 16.9 2.9 1.7 26.9 2.7 2.2 1.7 19.4 47.2 10.2 17.9 0.5 8.2 10.4 4.8
回答数 413 229 17 70 12 7 111 11 9 7 80 195 42 74 2 34 43 20
割合(％) 100.0 52.4 8.6 17.1 3.3 1.7 24.5 5.0 4.0 1.7 16.7 45.0 2.9 13.8 1.2 9.8 11.0 5.0
回答数 420 220 36 72 14 7 103 21 17 7 70 189 12 58 5 41 46 21
割合(％) 100.0 52.8 8.3 25.9 2.8 1.6 25.7 4.1 4.6 1.6 19.0 46.3 1.6 14.0 2.1 5.7 10.1 6.0
回答数 436 230 36 113 12 7 112 18 20 7 83 202 7 61 9 25 44 26
割合(％) 100.0 49.1 11.3 31.5 5.3 3.0 24.6 6.1 9.5 1.6 19.2 37.4 0.6 9.7 2.0 7.1 6.3 10.9
回答数 495 243 56 156 26 15 122 30 47 8 95 185 3 48 10 35 31 54
割合(％) 100.0 41.3 25.6 33.8 5.7 3.6 21.0 7.8 10.0 2.1 23.5 29.5 0.4 8.9 2.8 3.9 6.8 12.1
回答数 281 116 72 95 16 10 59 22 28 6 66 83 1 25 8 11 19 34
割合(％) 100.0 28.6 9.5 21.4 2.4 - 21.4 2.4 7.1 4.8 11.9 28.6 - - 2.4 9.5 16.7 28.6
回答数 42 12 4 9 1 - 9 1 3 2 5 12 - - 1 4 7 12
割合(％) 100.0 53.8 5.6 14.1 2.1 1.8 25.4 3.4 2.9 1.2 21.3 49.3 5.4 14.9 0.7 8.7 7.8 4.4
回答数 680 366 38 96 14 12 173 23 20 8 145 335 37 101 5 59 53 30
割合(％) 100.0 55.6 6.6 22.2 3.5 1.5 25.8 5.1 2.5 2.0 21.2 49.0 3.5 13.1 1.5 4.0 9.6 8.1
回答数 198 110 13 44 7 3 51 10 5 4 42 97 7 26 3 8 19 16
割合(％) 100.0 51.7 6.9 13.8 3.4 - 29.3 1.7 1.7 - 13.8 48.3 13.8 8.6 - 8.6 12.1 3.4
回答数 58 30 4 8 2 - 17 1 1 - 8 28 8 5 - 5 7 2
割合(％) 100.0 55.4 5.1 18.0 2.0 1.7 25.4 2.0 2.9 1.2 14.9 41.2 5.4 15.9 2.0 6.1 11.0 6.1
回答数 410 227 21 74 8 7 104 8 12 5 61 169 22 65 8 25 45 25
割合(％) 100.0 63.9 5.6 8.3 5.6 8.3 30.6 8.3 8.3 5.6 25.0 58.3 33.3 8.3 - 11.1 2.8 -
回答数 36 23 2 3 2 3 11 3 3 2 9 21 12 3 - 4 1 -
割合(％) 100.0 59.1 8.8 27.0 3.0 2.8 25.6 5.6 7.4 1.6 21.9 41.2 6.0 11.9 1.4 5.6 9.5 6.7
回答数 430 254 38 116 13 12 110 24 32 7 94 177 26 51 6 24 41 29
割合(％) 100.0 41.9 17.8 28.8 5.7 2.5 23.7 6.2 8.2 1.9 19.5 35.4 0.8 9.9 1.7 8.1 7.9 9.9
回答数 594 249 106 171 34 15 141 37 49 11 116 210 5 59 10 48 47 59
割合(％) 100.0 46.0 10.3 18.4 2.3 3.4 29.9 2.3 9.2 2.3 27.6 34.5 5.7 12.6 5.7 6.9 10.3 10.3
回答数 87 40 9 16 2 3 26 2 8 2 24 30 5 11 5 6 9 9
割合(％) 100.0 30.9 10.3 20.6 5.9 1.5 17.6 4.4 5.9 2.9 11.8 27.9 - 4.4 2.9 11.8 14.7 20.6
回答数 68 21 7 14 4 1 12 3 4 2 8 19 - 3 2 8 10 14
割合(％) 100.0 44.9 12.9 17.5 4.0 2.5 21.1 4.6 6.8 1.9 18.1 34.4 1.0 13.5 3.2 13.9 6.8 8.2
回答数 526 236 68 92 21 13 111 24 36 10 95 181 5 71 17 73 36 43
割合(％) 100.0 47.8 9.9 24.4 3.2 2.8 24.1 5.7 6.2 1.6 20.2 43.5 0.9 13.2 1.6 6.4 9.4 8.1
回答数 689 329 68 168 22 19 166 39 43 11 139 300 6 91 11 44 65 56
割合(％) 100.0 57.8 6.4 20.5 3.0 1.7 27.6 3.6 4.0 1.4 20.5 44.7 8.8 12.9 0.7 5.3 9.2 5.7
回答数 1076 622 69 221 32 18 297 39 43 15 221 481 95 139 8 57 99 61
割合(％) 100.0 57.4 11.1 25.9 4.6 2.8 26.9 5.6 2.8 2.8 22.2 50.0 9.3 7.4 0.9 4.6 8.3 5.6
回答数 108 62 12 28 5 3 29 6 3 3 24 54 10 8 1 5 9 6
割合(％) 100.0 51.0 14.6 24.0 4.2 2.1 30.2 3.1 6.3 1.0 18.8 46.9 3.1 9.4 - 4.2 14.6 5.2
回答数 96 49 14 23 4 2 29 3 6 1 18 45 3 9 - 4 14 5
割合(％) 100.0 33.3 10.6 15.2 3.0 1.5 19.7 - 4.5 1.5 15.2 37.9 4.5 9.1 3.0 6.1 13.6 19.7
回答数 66 22 7 10 2 1 13 - 3 1 10 25 3 6 2 4 9 13
割合(％) 100.0 58.1 9.7 32.3 3.9 2.9 25.5 6.6 5.6 1.7 19.4 44.7 4.9 1.1 1.5 5.1 8.3 6.4
回答数 894 519 87 289 35 26 228 59 50 15 173 400 44 10 13 46 74 57
割合(％) 100.0 53.4 6.3 16.2 2.2 1.2 25.3 2.9 4.5 1.0 21.6 45.3 4.8 30.4 0.6 6.4 8.3 6.3
回答数 685 366 43 111 15 8 173 20 31 7 148 310 33 208 4 44 57 43
割合(％) 100.0 48.2 19.6 23.2 7.1 3.6 26.8 1.8 7.1 1.8 21.4 42.9 3.6 1.8 1.8 7.1 5.4 5.4
回答数 56 27 11 13 4 2 15 1 4 1 12 24 2 1 1 4 3 3
割合(％) 100.0 45.4 10.4 8.6 3.2 1.9 26.9 4.1 4.9 1.9 20.7 38.5 5.7 13.7 2.7 11.3 10.4 6.1
回答数 628 285 65 54 20 12 169 26 31 12 130 242 36 86 17 71 65 38
割合(％) 100.0 26.7 - 6.7 - - 20.0 - - - 20.0 53.3 - 33.3 - 6.7 26.7 -
回答数 15 4 - 1 - - 3 - - - 3 8 - 5 - 1 4 -
割合(％) 100.0 45.2 11.2 31.5 4.6 3.0 18.3 2.0 6.6 2.0 13.7 36.0 1.0 3.6 1.0 7.6 7.6 14.7
回答数 197 89 22 62 9 6 36 4 13 4 27 71 2 7 2 15 15 29
割合(％) 100.0 34.9 11.6 14.0 3.5 2.3 24.4 1.2 5.8 2.3 16.3 36.0 5.8 8.1 2.3 7.0 16.3 16.3
回答数 86 30 10 12 3 2 21 1 5 2 14 31 5 7 2 6 14 14
割合(％) 100.0 52.5 6.1 8.1 1.0 2.0 31.3 3.0 5.1 1.0 17.2 43.4 9.1 11.1 2.0 13.1 7.1 4.0
回答数 99 52 6 8 1 2 31 3 5 1 17 43 9 11 2 13 7 4
割合(％) 100.0 49.1 8.2 10.1 1.9 1.7 27.5 2.3 3.1 0.8 21.2 42.1 6.3 15.1 1.7 8.0 9.0 6.5
回答数 477 234 39 48 9 8 131 11 15 4 101 201 30 72 8 38 43 31
割合(％) 100.0 50.7 9.0 11.4 4.2 2.2 23.4 4.5 4.7 1.7 18.4 41.0 7.7 19.4 2.2 9.2 14.4 6.2
回答数 402 204 36 46 17 9 94 18 19 7 74 165 31 78 9 37 58 25
割合(％) 100.0 53.6 9.8 28.5 3.8 2.4 24.7 5.2 6.1 1.8 20.3 43.0 3.3 10.5 1.3 6.2 7.4 7.3
回答数 1514 811 148 431 57 36 374 79 92 28 307 651 50 159 19 94 112 110
割合(％) 100.0 27.5 13.0 13.0 2.9 1.4 21.7 - 4.3 1.4 11.6 37.7 2.9 5.8 1.4 7.2 17.4 20.3
回答数 69 19 9 9 2 1 15 - 3 1 8 26 2 4 1 5 12 14
割合(％) 100.0 56.4 10.1 30.0 4.1 2.7 25.3 5.2 6.1 1.6 19.9 44.1 4.6 10.2 1.4 5.2 7.5 7.2
回答数 1606 905 163 481 66 43 407 84 98 26 319 708 74 164 22 83 120 115
割合(％) 100.0 43.8 7.0 5.7 1.8 1.1 26.2 3.2 2.9 1.8 19.7 40.6 4.8 16.9 1.8 12.7 10.8 5.2
回答数 557 244 39 32 10 6 146 18 16 10 110 226 27 94 10 71 60 29
割合(％) 100.0 45.1 8.5 5.0 2.2 1.9 24.5 2.5 4.7 1.3 21.6 39.2 5.6 18.2 1.9 8.5 12.9 7.8
回答数 319 144 27 16 7 6 78 8 15 4 69 125 18 58 6 27 41 25
割合(％) 100.0 34.2 11.4 16.5 3.8 1.3 17.7 1.3 6.3 1.3 11.4 34.2 3.8 10.1 1.3 7.6 13.9 19.0
回答数 79 27 9 13 3 1 14 1 5 1 9 27 3 8 1 6 11 15

わからない

無回答

無回答

町会加入

町会非加入

居住期間１～５年未
満

居住期間５～10年未
満

居住期間10年以上

公的住宅（市営住宅
など）

無回答

居住期間１年未満

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

無回答

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

専業主婦、専業主夫

無職

その他

公務員

パート、アルバイト

学生

無回答

会社員（団体職員）

自営業

60歳代

70歳代

80歳以上

30歳代

40歳代

50歳代

無回答

10歳代

20歳代

全体

男性

女性

その他、または、答え
たくない



２ 調査結果 

 

- 44 - 

 

 

質問 11 お住まいの地域で、避難や救助が必要となる災害が発生した場合、高齢者や障がいのあ

る方など、避難の支援や生活上の配慮が必要となる人を知っていますか。 

 

 

 

 災害発生時に支援や配慮の必要となる近隣住民について、回答者全体では「知っている」27.7％

となっている。 

 これを住居形態別に見ると、「持ち家（一戸建）」32.6％、「持ち家（集合住宅）」26.0％、「借家

（一戸建）」41.1％、「借家（集合住宅）」19.1％、「社宅」13.3％、「公的住宅（市営住宅など）」

34.5％となっている。 

 町会加入状況別に見ると、「加入者」32.2％、「非加入者」18.0％となっている。 

  

知っている

27.7％

知らない

66.6％

無回答

5.7％

災害発生時に支援や配慮の必要となる人物の把握
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全  体 知ってい
る

知らない 無回答

割合(％) 100.0 27.7 66.6 5.7
回答数 2561 709 1706 146
割合(％) 100.0 27.0 69.1 3.9
回答数 871 235 602 34
割合(％) 100.0 28.4 65.7 5.9
回答数 1631 464 1071 96
割合(％) 100.0 20.0 80.0 -
回答数 15 3 12 -
割合(％) 100.0 15.9 47.7 36.4
回答数 44 7 21 16
割合(％) 100.0 25.0 66.7 8.3
回答数 12 3 8 1
割合(％) 100.0 29.2 69.6 1.2
回答数 168 49 117 2
割合(％) 100.0 19.7 78.2 2.0
回答数 294 58 230 6
割合(％) 100.0 23.2 74.6 2.2
回答数 413 96 308 9
割合(％) 100.0 28.1 69.8 2.1
回答数 420 118 293 9
割合(％) 100.0 32.3 63.3 4.4
回答数 436 141 276 19
割合(％) 100.0 29.3 62.2 8.5
回答数 495 145 308 42
割合(％) 100.0 33.1 51.6 15.3
回答数 281 93 145 43
割合(％) 100.0 14.3 50.0 35.7
回答数 42 6 21 15
割合(％) 100.0 20.6 77.9 1.5
回答数 680 140 530 10
割合(％) 100.0 34.8 63.6 1.5
回答数 198 69 126 3
割合(％) 100.0 29.3 70.7 -
回答数 58 17 41 -
割合(％) 100.0 28.8 67.3 3.9
回答数 410 118 276 16
割合(％) 100.0 41.7 55.6 2.8
回答数 36 15 20 1
割合(％) 100.0 30.0 61.9 8.1
回答数 430 129 266 35
割合(％) 100.0 30.1 60.3 9.6
回答数 594 179 358 57
割合(％) 100.0 33.3 62.1 4.6
回答数 87 29 54 4
割合(％) 100.0 19.1 51.5 29.4
回答数 68 13 35 20
割合(％) 100.0 24.5 68.1 7.4
回答数 526 129 358 39
割合(％) 100.0 26.3 66.6 7.1
回答数 689 181 459 49
割合(％) 100.0 28.8 67.9 3.3
回答数 1076 310 731 35
割合(％) 100.0 35.2 58.3 6.5
回答数 108 38 63 7
割合(％) 100.0 33.3 62.5 4.2
回答数 96 32 60 4
割合(％) 100.0 28.8 53.0 18.2
回答数 66 19 35 12
割合(％) 100.0 32.6 61.3 6.2
回答数 894 291 548 55
割合(％) 100.0 26.0 70.1 3.9
回答数 685 178 480 27
割合(％) 100.0 41.1 51.8 7.1
回答数 56 23 29 4
割合(％) 100.0 19.1 76.6 4.3
回答数 628 120 481 27
割合(％) 100.0 13.3 86.7 -
回答数 15 2 13 -
割合(％) 100.0 34.5 55.8 9.6
回答数 197 68 110 19
割合(％) 100.0 31.4 52.3 16.3
回答数 86 27 45 14
割合(％) 100.0 25.3 71.7 3.0
回答数 99 25 71 3
割合(％) 100.0 21.2 74.8 4.0
回答数 477 101 357 19
割合(％) 100.0 22.9 72.6 4.5
回答数 402 92 292 18
割合(％) 100.0 31.4 62.4 6.1
回答数 1514 476 945 93
割合(％) 100.0 21.7 59.4 18.8
回答数 69 15 41 13
割合(％) 100.0 32.2 61.5 6.4
回答数 1606 517 987 102
割合(％) 100.0 18.0 79.2 2.9
回答数 557 100 441 16
割合(％) 100.0 22.9 73.4 3.8
回答数 319 73 234 12
割合(％) 100.0 24.1 55.7 20.3
回答数 79 19 44 16

わからない

無回答

無回答

町会加入

町会非加入

居住期間１～５年未
満
居住期間５～10年未
満

居住期間10年以上

公的住宅（市営住宅
など）

無回答

居住期間１年未満

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

無回答

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

専業主婦、専業主夫

無職

その他

公務員

パート、アルバイト

学生

無回答

会社員（団体職員）

自営業

60歳代

70歳代

80歳以上

30歳代

40歳代

50歳代

無回答

10歳代

20歳代

全体

男性

女性

その他、または、答え
たくない
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質問 12 大規模な災害が発生すると、消防、警察、自衛隊などによる救援が行き渡ることが極め

て難しくなり、地域の住民同士で、救助活動や避難所の運営を行うことが求められます。このよ

うな場合に備えて、普段からどのようなことが必要であると思いますか。（回答はいくつでも可） 

 

 

 

 大規模災害を想定して地域で準備しておくことは、「近所の人とあいさつをする程度の関係はつ

くっておくこと」69.8％、「地域の災害時避難所を知っておくこと」68.8％、「ハザードマップな

どで地域の危険な場所を知っておくこと」56.3％、の３項目が過半数を超えている。 

 「その他」自由回答では、「自助のための備蓄や体力づくり」などの意見が見られた。 

  

69.8

33.3

25.5

41.9

56.3

68.8

38.9

28.5

2.7

4.5

2.3

0 20 40 60 80

近所の人とあいさつをする程度の関係はつくっておくこと

避難するのに支援が必要な人が誰であるか把握しておくこと

住民同士で互いの家庭状況についてある程度知っておくこと

地域で用意している救助資材の内容や管理場所を知っておくこと

ハザードマップなどで地域の危険な場所を知っておくこと

地域の災害時避難所を知っておくこと

警戒レベル（５段階）などの防災情報の意味を知っておくこと

防災訓練に参加すること

その他

わからない

無回答

（％）

大規模災害発生時を想定した地域での備え（複数選択）
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全  体 近所の
人とあい
さつをす
る程度
の関係
はつくっ
ておくこ
と

避難す
るのに
支援が
必要な
人が誰
であるか
把握して
おくこと

住民同
士で互
いの家
庭状況
について
ある程
度知って
おくこと

地域で
用意して
いる救
助資材
の内容
や管理
場所を
知ってお
くこと

ハザード
マップな
どで地域
の危険
な場所を
知ってお
くこと

地域の
災害時
避難所
を知って
おくこと

警戒レ
ベル（５
段階）な
どの防
災情報
の意味
を知って
おくこと

防災訓
練に参
加するこ
と

その他 わからな
い

無回答

割合(％) 100.0 69.8 33.3 25.5 41.9 56.3 68.8 38.9 28.5 2.7 4.5 2.3
回答数 2561 1788 852 654 1072 1442 1761 995 731 68 114 58
割合(％) 100.0 63.7 30.1 21.5 39.4 52.2 62.0 33.4 24.8 2.4 6.7 1.4
回答数 871 555 262 187 343 455 540 291 216 21 58 12
割合(％) 100.0 73.9 35.4 28.0 43.5 59.0 73.1 41.8 31.0 2.8 3.2 2.1
回答数 1631 1206 578 457 710 963 1193 682 506 45 52 35
割合(％) 100.0 46.7 26.7 13.3 53.3 66.7 60.0 60.0 33.3 6.7 6.7 -
回答数 15 7 4 2 8 10 9 9 5 1 1 -
割合(％) 100.0 45.5 18.2 18.2 25.0 31.8 43.2 29.5 9.1 2.3 6.8 25.0
回答数 44 20 8 8 11 14 19 13 4 1 3 11
割合(％) 100.0 66.7 16.7 - 33.3 33.3 66.7 25.0 16.7 - 16.7 -
回答数 12 8 2 - 4 4 8 3 2 - 2 -
割合(％) 100.0 59.5 30.4 11.9 51.8 68.5 76.2 39.3 21.4 1.2 3.6 0.6
回答数 168 100 51 20 87 115 128 66 36 2 6 1
割合(％) 100.0 70.7 31.6 24.8 54.4 69.4 73.8 41.5 34.4 2.7 2.4 1.4
回答数 294 208 93 73 160 204 217 122 101 8 7 4
割合(％) 100.0 73.4 32.9 23.2 47.0 62.0 70.9 43.3 30.3 2.9 4.1 0.2
回答数 413 303 136 96 194 256 293 179 125 12 17 1
割合(％) 100.0 68.3 36.0 25.2 48.3 61.9 71.7 39.3 25.7 3.6 4.5 1.2
回答数 420 287 151 106 203 260 301 165 108 15 19 5
割合(％) 100.0 68.3 31.2 24.8 39.0 58.0 68.3 36.5 28.2 1.8 4.6 2.1
回答数 436 298 136 108 170 253 298 159 123 8 20 9
割合(％) 100.0 76.6 37.0 29.7 35.2 48.9 67.7 40.4 33.5 2.4 3.2 2.2
回答数 495 379 183 147 174 242 335 200 166 12 16 11
割合(％) 100.0 66.5 33.8 35.2 25.3 33.1 58.7 31.7 23.8 3.6 8.5 6.0
回答数 281 187 95 99 71 93 165 89 67 10 24 17
割合(％) 100.0 42.9 11.9 11.9 21.4 35.7 38.1 28.6 7.1 2.4 7.1 23.8
回答数 42 18 5 5 9 15 16 12 3 1 3 10
割合(％) 100.0 68.7 31.2 20.6 48.8 66.2 71.6 38.4 26.2 1.9 3.1 1.0
回答数 680 467 212 140 332 450 487 261 178 13 21 7
割合(％) 100.0 72.7 33.8 25.8 46.0 56.6 66.2 37.4 29.3 2.0 2.5 1.0
回答数 198 144 67 51 91 112 131 74 58 4 5 2
割合(％) 100.0 69.0 37.9 22.4 51.7 75.9 70.7 32.8 32.8 3.4 1.7 -
回答数 58 40 22 13 30 44 41 19 19 2 1 -
割合(％) 100.0 72.2 33.7 24.9 45.9 58.3 69.3 41.5 33.2 2.7 4.1 0.7
回答数 410 296 138 102 188 239 284 170 136 11 17 3
割合(％) 100.0 69.4 27.8 11.1 58.3 66.7 77.8 41.7 22.2 2.8 - -
回答数 36 25 10 4 21 24 28 15 8 1 - -
割合(％) 100.0 75.8 38.1 34.0 39.8 54.2 75.8 42.6 34.4 2.6 2.1 3.0
回答数 430 326 164 146 171 233 326 183 148 11 9 13
割合(％) 100.0 68.4 33.5 27.6 32.0 45.8 63.1 36.5 25.9 2.5 8.4 2.5
回答数 594 406 199 164 190 272 375 217 154 15 50 15
割合(％) 100.0 60.9 32.2 24.1 37.9 52.9 66.7 41.4 28.7 10.3 6.9 6.9
回答数 87 53 28 21 33 46 58 36 25 9 6 6
割合(％) 100.0 45.6 17.6 19.1 23.5 32.4 45.6 29.4 7.4 2.9 7.4 17.6
回答数 68 31 12 13 16 22 31 20 5 2 5 12
割合(％) 100.0 61.4 30.8 19.0 35.2 50.4 62.7 37.8 23.6 3.6 7.4 2.9
回答数 526 323 162 100 185 265 330 199 124 19 39 15
割合(％) 100.0 73.1 30.8 26.0 39.0 55.7 70.2 35.7 30.3 2.2 3.5 2.2
回答数 689 504 212 179 269 384 484 246 209 15 24 15
割合(％) 100.0 72.3 36.2 27.9 47.9 61.0 72.3 41.1 32.0 2.5 3.3 1.5
回答数 1076 778 389 300 515 656 778 442 344 27 35 16
割合(％) 100.0 71.3 39.8 38.0 44.4 52.8 69.4 39.8 17.6 1.9 1.9 0.9
回答数 108 77 43 41 48 57 75 43 19 2 2 1
割合(％) 100.0 71.9 33.3 24.0 36.5 46.9 62.5 42.7 26.0 3.1 8.3 3.1
回答数 96 69 32 23 35 45 60 41 25 3 8 3
割合(％) 100.0 56.1 21.2 16.7 30.3 53.0 51.5 36.4 15.2 3.0 9.1 12.1
回答数 66 37 14 11 20 35 34 24 10 2 6 8
割合(％) 100.0 75.8 38.6 34.2 38.9 57.0 72.1 40.3 28.3 2.3 2.2 1.9
回答数 894 678 345 306 348 510 645 360 253 21 20 17
割合(％) 100.0 72.8 34.7 24.5 49.5 60.1 71.7 40.9 35.8 2.6 3.5 1.3
回答数 685 499 238 168 339 412 491 280 245 18 24 9
割合(％) 100.0 69.6 44.6 19.6 28.6 44.6 58.9 17.9 28.6 1.8 5.4 1.8
回答数 56 39 25 11 16 25 33 10 16 1 3 1
割合(％) 100.0 59.7 24.7 15.8 43.0 57.5 66.9 38.4 24.4 3.3 6.5 2.2
回答数 628 375 155 99 270 361 420 241 153 21 41 14
割合(％) 100.0 60.0 33.3 - 53.3 60.0 46.7 40.0 13.3 - 6.7 -
回答数 15 9 5 - 8 9 7 6 2 - 1 -
割合(％) 100.0 69.5 31.0 28.4 33.0 43.1 61.9 33.0 24.4 2.0 7.1 4.1
回答数 197 137 61 56 65 85 122 65 48 4 14 8
割合(％) 100.0 59.3 26.7 16.3 30.2 46.5 50.0 38.4 16.3 3.5 12.8 10.5
回答数 86 51 23 14 26 40 43 33 14 3 11 9
割合(％) 100.0 81.8 30.3 22.2 46.5 61.6 69.7 39.4 31.3 2.0 4.0 -
回答数 99 81 30 22 46 61 69 39 31 2 4 -
割合(％) 100.0 61.8 30.0 15.7 47.4 62.1 69.8 36.5 24.1 2.3 3.8 2.1
回答数 477 295 143 75 226 296 333 174 115 11 18 10
割合(％) 100.0 68.4 29.1 24.4 44.8 59.5 67.7 38.8 31.6 2.7 5.5 2.5
回答数 402 275 117 98 180 239 272 156 127 11 22 10
割合(％) 100.0 72.8 36.3 29.7 39.8 53.7 69.7 39.8 29.7 2.8 4.0 1.8
回答数 1514 1102 549 449 603 813 1056 603 449 43 60 28
割合(％) 100.0 50.7 18.8 14.5 24.6 47.8 44.9 33.3 13.0 1.4 14.5 14.5
回答数 69 35 13 10 17 33 31 23 9 1 10 10
割合(％) 100.0 74.2 37.4 31.2 42.0 55.7 71.0 39.2 30.9 2.8 2.2 1.9
回答数 1606 1192 600 501 675 894 1141 629 497 45 36 30
割合(％) 100.0 63.4 24.6 13.8 40.8 59.1 66.1 38.4 25.3 2.5 7.7 2.3
回答数 557 353 137 77 227 329 368 214 141 14 43 13
割合(％) 100.0 63.0 31.3 19.1 46.7 56.1 65.5 38.9 24.1 2.5 8.5 1.9
回答数 319 201 100 61 149 179 209 124 77 8 27 6
割合(％) 100.0 53.2 19.0 19.0 26.6 50.6 54.4 35.4 20.3 1.3 10.1 11.4
回答数 79 42 15 15 21 40 43 28 16 1 8 9

わからない

無回答

無回答

町会加入

町会非加入

居住期間１～５年未
満
居住期間５～10年未
満

居住期間10年以上

公的住宅（市営住宅
など）

無回答

居住期間１年未満

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

無回答

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

専業主婦、専業主夫

無職

その他

公務員

パート、アルバイト

学生

無回答

会社員（団体職員）

自営業

60歳代

70歳代

80歳以上

30歳代

40歳代

50歳代

無回答

10歳代

20歳代

全体

男性

女性

その他、または、答え
たくない
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質問 13 防災に関する次の取り組みのうち、ご存知のものはどれですか。（回答はいくつでも可） 

 

 

 

 防災に関する取り組みの認知度は、「水害ハザードマップ」42.0％が最も高く、次いで「市民防

災マニュアル（保存版）」34.7％、「津波避難ビル、水害時避難ビル」20.5％など、比較的認知さ

れている取組みがある一方で、「すべて知らない」及び「無回答」が合わせて 35.2％を占めるな

ど、多くの取り組みで認知度が低くなっている。 

  

 

  

12.4

8.3

6.1

4.1

34.7

42.0

3.3

5.0

20.5

2.7

4.3

28.4

6.8

0 10 20 30 40 50

大阪市地域防災計画

区地域防災計画

地区防災計画

大阪市避難行動要支援者避難支援計画（全体計画）

市民防災マニュアル（保存版）

水害ハザードマップ

避難行動要支援者名簿

福祉避難所

津波避難ビル・水害時避難ビル

大規模災害時協力事業所

自主防災組織

すべて知らない

無回答

（％）

認知している防災に関する取り組み（複数選択）
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全  体 大阪市
地域防
災計画

区地域
防災計
画

地区防
災計画

大阪市
避難行
動要支
援者避
難支援
計画（全
体計画）

市民防
災マニュ
アル（保
存版）

水害ハ
ザード
マップ

避難行
動要支
援者名
簿

福祉避
難所

津波避
難ビル・
水害時
避難ビ
ル

大規模
災害時
協力事
業所

自主防
災組織

すべて
知らない

無回答

割合(％) 100.0 12.4 8.3 6.1 4.1 34.7 42.0 3.3 5.0 20.5 2.7 4.3 28.4 6.8
回答数 2561 317 213 155 106 888 1075 84 128 526 69 109 727 173
割合(％) 100.0 13.2 10.0 6.9 4.2 28.1 38.9 2.4 5.7 20.0 3.1 6.2 33.6 6.0
回答数 871 115 87 60 37 245 339 21 50 174 27 54 293 52
割合(％) 100.0 12.2 7.6 5.8 4.2 38.4 44.4 3.9 4.5 21.0 2.6 3.3 25.6 6.6
回答数 1631 199 124 94 69 626 724 63 73 343 42 54 418 108
割合(％) 100.0 - - - - 33.3 40.0 - 6.7 6.7 - - 40.0 6.7
回答数 15 - - - - 5 6 - 1 1 - - 6 1
割合(％) 100.0 6.8 4.5 2.3 - 27.3 13.6 - 9.1 18.2 - 2.3 22.7 27.3
回答数 44 3 2 1 - 12 6 - 4 8 - 1 10 12
割合(％) 100.0 - 8.3 8.3 8.3 25.0 25.0 - 8.3 25.0 - - 66.7 -
回答数 12 - 1 1 1 3 3 - 1 3 - - 8 -
割合(％) 100.0 11.9 4.2 1.8 3.6 16.7 42.9 0.6 3.6 20.8 1.8 3.0 40.5 2.4
回答数 168 20 7 3 6 28 72 1 6 35 3 5 68 4
割合(％) 100.0 11.2 4.8 4.4 2.0 30.3 55.1 2.4 3.1 24.1 2.7 2.7 29.6 2.0
回答数 294 33 14 13 6 89 162 7 9 71 8 8 87 6
割合(％) 100.0 11.6 4.8 4.1 2.9 34.6 54.2 4.6 4.4 27.1 2.4 4.1 26.6 2.4
回答数 413 48 20 17 12 143 224 19 18 112 10 17 110 10
割合(％) 100.0 15.0 7.1 4.0 5.0 32.9 49.0 2.4 4.5 18.3 2.1 1.9 29.3 3.1
回答数 420 63 30 17 21 138 206 10 19 77 9 8 123 13
割合(％) 100.0 12.8 8.9 9.2 4.6 42.9 40.1 3.0 3.9 19.5 3.0 4.8 26.8 7.6
回答数 436 56 39 40 20 187 175 13 17 85 13 21 117 33
割合(％) 100.0 11.7 13.9 8.1 5.9 40.6 31.9 4.6 6.9 19.0 4.0 7.3 26.3 9.5
回答数 495 58 69 40 29 201 158 23 34 94 20 36 130 47
割合(％) 100.0 12.8 11.0 8.2 3.9 31.7 24.6 3.9 7.5 13.9 1.8 4.6 26.3 17.4
回答数 281 36 31 23 11 89 69 11 21 39 5 13 74 49
割合(％) 100.0 7.1 4.8 2.4 - 23.8 14.3 - 7.1 23.8 2.4 2.4 23.8 26.2
回答数 42 3 2 1 - 10 6 - 3 10 1 1 10 11
割合(％) 100.0 11.6 6.2 4.1 2.9 29.0 50.6 1.8 3.2 20.4 1.9 2.8 31.2 2.4
回答数 680 79 42 28 20 197 344 12 22 139 13 19 212 16
割合(％) 100.0 13.6 11.1 7.1 5.6 30.8 38.4 4.0 6.1 17.2 1.5 5.1 29.3 8.1
回答数 198 27 22 14 11 61 76 8 12 34 3 10 58 16
割合(％) 100.0 39.7 19.0 12.1 5.2 39.7 75.9 12.1 12.1 48.3 8.6 13.8 10.3 -
回答数 58 23 11 7 3 23 44 7 7 28 5 8 6 -
割合(％) 100.0 9.0 5.1 3.2 3.4 35.6 45.6 2.9 3.4 21.2 1.5 2.4 29.3 5.6
回答数 410 37 21 13 14 146 187 12 14 87 6 10 120 23
割合(％) 100.0 8.3 5.6 8.3 8.3 25.0 44.4 2.8 11.1 27.8 2.8 11.1 41.7 -
回答数 36 3 2 3 3 9 16 1 4 10 1 4 15 -
割合(％) 100.0 12.3 9.5 7.2 4.2 45.8 41.4 4.7 3.3 20.5 3.5 3.0 22.6 8.1
回答数 430 53 41 31 18 197 178 20 14 88 15 13 97 35
割合(％) 100.0 12.5 9.3 7.7 5.2 35.4 32.7 3.2 7.7 18.5 3.0 6.4 29.3 9.6
回答数 594 74 55 46 31 210 194 19 46 110 18 38 174 57
割合(％) 100.0 16.1 16.1 10.3 3.4 32.2 28.7 4.6 5.7 19.5 5.7 5.7 28.7 11.5
回答数 87 14 14 9 3 28 25 4 5 17 5 5 25 10
割合(％) 100.0 10.3 7.4 5.9 4.4 25.0 16.2 1.5 5.9 19.1 4.4 2.9 29.4 23.5
回答数 68 7 5 4 3 17 11 1 4 13 3 2 20 16
割合(％) 100.0 10.6 7.6 6.3 4.0 29.8 36.7 3.0 8.0 19.8 2.9 3.8 32.7 8.7
回答数 526 56 40 33 21 157 193 16 42 104 15 20 172 46
割合(％) 100.0 11.9 10.6 6.4 3.9 40.1 40.8 3.9 4.4 18.6 2.6 5.7 24.7 8.3
回答数 689 82 73 44 27 276 281 27 30 128 18 39 170 57
割合(％) 100.0 13.2 7.2 6.1 4.3 34.8 46.8 3.2 4.1 22.9 3.0 4.3 27.1 4.5
回答数 1076 142 77 66 46 374 504 34 44 246 32 46 292 48
割合(％) 100.0 16.7 8.3 3.7 5.6 28.7 42.6 2.8 4.6 22.2 - 2.8 31.5 2.8
回答数 108 18 9 4 6 31 46 3 5 24 - 3 34 3
割合(％) 100.0 12.5 9.4 5.2 4.2 31.3 29.2 3.1 3.1 15.6 2.1 - 40.6 6.3
回答数 96 12 9 5 4 30 28 3 3 15 2 - 39 6
割合(％) 100.0 10.6 7.6 4.5 3.0 30.3 34.8 1.5 6.1 13.6 3.0 1.5 30.3 19.7
回答数 66 7 5 3 2 20 23 1 4 9 2 1 20 13
割合(％) 100.0 13.5 10.7 7.6 5.3 38.3 42.3 3.8 5.1 19.8 2.7 5.6 25.8 5.6
回答数 894 121 96 68 47 342 378 34 46 177 24 50 231 50
割合(％) 100.0 13.7 7.6 6.0 2.9 39.3 49.2 3.4 3.4 22.2 3.2 4.7 24.7 5.7
回答数 685 94 52 41 20 269 337 23 23 152 22 32 169 39
割合(％) 100.0 7.1 3.6 7.1 5.4 28.6 30.4 1.8 5.4 12.5 - 1.8 39.3 5.4
回答数 56 4 2 4 3 16 17 1 3 7 - 1 22 3
割合(％) 100.0 10.4 6.2 4.3 2.7 27.1 41.2 2.7 6.4 20.1 2.5 2.9 33.8 5.9
回答数 628 65 39 27 17 170 259 17 40 126 16 18 212 37
割合(％) 100.0 20.0 - 6.7 - 13.3 13.3 - - 6.7 - - 60.0 -
回答数 15 3 - 1 - 2 2 - - 1 - - 9 -
割合(％) 100.0 11.2 8.1 4.6 8.1 34.5 26.4 4.1 6.1 26.4 2.5 3.0 28.4 14.2
回答数 197 22 16 9 16 68 52 8 12 52 5 6 56 28
割合(％) 100.0 9.3 9.3 5.8 3.5 24.4 34.9 1.2 4.7 12.8 2.3 2.3 32.6 18.6
回答数 86 8 8 5 3 21 30 1 4 11 2 2 28 16
割合(％) 100.0 15.2 7.1 6.1 5.1 28.3 49.5 5.1 14.1 17.2 1.0 3.0 31.3 5.1
回答数 99 15 7 6 5 28 49 5 14 17 1 3 31 5
割合(％) 100.0 9.6 4.6 3.4 3.4 24.7 41.9 2.5 4.0 21.4 2.5 2.7 35.8 6.5
回答数 477 46 22 16 16 118 200 12 19 102 12 13 171 31
割合(％) 100.0 15.2 6.5 4.2 4.0 32.6 48.8 2.2 4.5 23.4 2.2 2.7 26.1 5.0
回答数 402 61 26 17 16 131 196 9 18 94 9 11 105 20
割合(％) 100.0 12.5 10.2 7.4 4.4 39.1 40.0 3.8 4.9 20.1 3.0 5.4 26.4 6.7
回答数 1514 189 154 112 66 592 605 57 74 304 45 81 400 102
割合(％) 100.0 8.7 5.8 5.8 4.3 27.5 36.2 1.4 4.3 13.0 2.9 1.4 29.0 21.7
回答数 69 6 4 4 3 19 25 1 3 9 2 1 20 15
割合(％) 100.0 13.3 10.5 7.3 5.0 39.2 42.0 3.9 5.1 21.5 2.9 5.2 24.6 7.1
回答数 1606 213 168 118 81 629 675 63 82 345 46 84 395 114
割合(％) 100.0 11.0 6.1 4.5 3.2 28.4 46.7 3.2 5.6 23.7 3.1 2.7 30.9 4.7
回答数 557 61 34 25 18 158 260 18 31 132 17 15 172 26
割合(％) 100.0 11.3 2.5 2.5 1.3 23.8 35.7 0.6 3.4 12.2 1.3 2.5 43.3 5.0
回答数 319 36 8 8 4 76 114 2 11 39 4 8 138 16
割合(％) 100.0 8.9 3.8 5.1 3.8 31.6 32.9 1.3 5.1 12.7 2.5 2.5 27.8 21.5
回答数 79 7 3 4 3 25 26 1 4 10 2 2 22 17

わからない

無回答

無回答

町会加入

町会非加入

居住期間１～５年未
満
居住期間５～10年未
満

居住期間10年以上

公的住宅（市営住宅
など）

無回答

居住期間１年未満

借家（一戸建）

借家（集合住宅）

社宅

無回答

持ち家（一戸建）

持ち家（集合住宅）

二世代（親と子）

三世代（親と子と孫）

その他

無回答

ひとり暮らし（単身）

夫婦のみ

専業主婦、専業主夫

無職

その他

公務員

パート、アルバイト

学生

無回答

会社員（団体職員）

自営業

60歳代

70歳代

80歳以上

30歳代

40歳代

50歳代

無回答

10歳代

20歳代

全体

男性

女性

その他、または、答え
たくない


